

新学期开学在即,海曙区教育局规定—— 中小小学生至少午休40分钟

本报讯(记者 成良田 通讯员 池瑞辉) 开学在即,海曙区教育局日前发布通知,新学期将从课程设置、作息时间、作业与考试等方面,改进学校教学管理,以期为学校和老师提出更加具体的指导。

海曙区教育局规定,学校要按规定开齐开足各类课程,不随意增减课程和课时。要高度重视信息技术、艺术、体育与健康、综合实践活动课等课程的开设。确保初中科学实验开出率达100%,课外文体活动开展率达100%。

每天的全校性大课间活动、课外活动、眼保健操等要纳入课程表,确保学生每天体育锻炼1小时。同时,把心理健康教育贯穿于教育教学全过程,配备专兼职心理健康教师,科学开展心理辅导。

海曙区教育局还对社会实践活动时间作了具体规定,要求组织学生开展各种形式的社会实践活动,保证小学1-3年级学生每学年参加社会实践活动时间不少于3天,小学4-6年级学生每学年不少于10天,初中生每学年不少于20天。

作息时间内,要求学生每天在校教育教学活动的时,小学不超过6小时,初中不超过7小时。学校不得早于8点安排教育教学活动。

海曙区教育局今年明确规定,中小学每天至少安排40分钟时间的午休时间,并开放阅览室、图书馆、运动场等场所,用于学生午休、阅读或锻炼。初中学校每天至少安排40分钟的自主学习时间,用于学生自学、作业整理或个别辅导。

“玩耍是培养学生非智力因素的有效途径,对午休时间和自主学习的时间进行量化,主要是引导学生进行有效的自我管理。”海曙区教育局有关负责人说。

对零起点教学,海曙区教育局规定,教师要落实推行“基于课程标准的教学”,要按照国家课程标准进行教学,不随意拔高教学要求,不随意加快教学进度。

“五水共治”在行动

胜丰社区5家废品回收站 昨承诺“清零”出站

本报讯(记者 周科娜 实习生 张虹 通讯员 张黎升 陆波) 胜丰社区是海曙区垃圾回收站最为集中的一个小区,胜丰河穿小区而过。10多年来,这些来自江西、安徽等地外来人员居住在该小区,以回收废品为生,垃圾随处堆放、无价值废品偷偷倒入胜丰河的现象时有发生。

目前,我市正在开展“五水共治”行动。为了规范这些废品回收站经营者的经营行为,昨天,胜丰社区居委会与这些从事废品回收的外来流动人口签订了“五水共治”公约,邀请他们参与到胜丰河的护水行动中。

这份2页纸的公约都有些什么内容?记者看到,公约的第一条是要求规范废品回收流程,将有经济价值的废品计价收购,没经济价值的废品统一放到指定位置进行集中处置,胜丰社区在小区内放置了20多个垃圾桶,用于这些垃圾的放置。其次,公约还要求,废品回收车的车主将废品回收车“清零”后再出站。回收车车主出售完废品后,应空车出站,保持车辆整洁,回收车不得将垃圾丢到河中。一旦出现重大污染,废品回收站工作人员要求第一时间向社区或有关部门报告,确保辖区的环境整洁。

胜丰社区居委会书记姚涛告诉记者,10多年前,胜丰河沿岸一排废品回收站,数量达到了10多家,后来经过整治,到现在剩5家,从事废品回收工作的人员减少至150多人。这5家废品回收站,每天收购多少废品?姚涛给记者算了一笔账,按照每辆废品回收车每天回收200斤废品计算,这5家废品回收站一天回收的车次数为200车次,这样一算,每天的废品重量在4吨左右。



清除水葫芦

这几天,市三江河道管理局组织两艘清运船,打捞拦截上游漂下来的水葫芦,再集中收集后清除,以确保水葫芦不靠近姚江大闸进入市区三江口江面。

记者 龚国荣 摄

城管部门昨起修补致损道路

本报讯(记者 边城雨 通讯员 周骏) 连续的降雨天气,对我市部分道路损害很大。昨日天气放晴,城管市政管理处立刻组织数支抢修队伍,对损害较为严重的市管道路进行坑洞修复,以确保市民出行安全。

本次计划修复的路段有环城北路西段、兴宁路、世纪大道、江南路以及通途路。记者从城管市政管理处了解到,强降雨不但使市区道路受到损害,也阻碍了道路修复工作的进行。降雨期间,城管市政管理处只能使用快速水泥和沥青冷料对坑洞进行临时性修补。在天气放晴

后,道路抢修工作开始采用热沥青修补的方法,确保修补质量和道路平整。截至昨天,城管市政管理处已修补道路坑洞413个,修补面积925平方米。

据市城管局有关负责人介绍,针对全市已排查到的道路坑洞,他们计划在一周内修复完毕。为了加快施工进度,城管部门将采取24小时作业模式施工。

如果市民朋友发现道路有坑洞,请拨打城管热线96310,他们也会迅速联系相关单位尽快前去修复。

鄞州有个“孵化中心” 专门扶植草根公益组织

□记者 罗湘波 通讯员 张建雷

昨天,宁波市(鄞州区)公益性社会组织及青年志愿服务组织孵化中心在鄞州迪越大厦成立,为初创组织、草根型青年社会组织提供扶植。该中心由宁波团市委、鄞州团区委、鄞州区民政局等共同组建。

免费公益发展中遇到资金等瓶颈

在宁波古典音乐爱好者圈子里威缪笛蛮出名。他的出名,源于多数业余时间都在做公益活动,为了推广普及古典音乐。

“我们团队是爱乐之友音乐交流中心,核心成员有7个人,职业有音乐专业教师、医生等,都是利用业余时间聚起来举办古典音乐鉴赏活动,这些活动都是免费的。”威缪笛说,开始大家做得很有激情,但渐渐地有些人就会觉得累了,因为做免费公益产生了经济负担。

欣赏古典音乐得有场地,通常是咖啡馆,有时候租场地就需要费用;古典音乐对音响器材要求高有损耗,基本靠掏钱租赁。虽然,不时有朋友、企业家会赞助些钱,但钱花光了又得找路子。

申请入驻后,爱乐之友音乐交流中心有了固定办公和表演场所,获得了3万元活动资金扶持,接下来将借用孵化中心平台和高校合作推广古典音乐。

100万元厂庆钱捐助公益组织

对孵化中心和入驻的草根组织来说,宁波八方集团捐助的100万元资金,在很长时间内不用过于为资金烦恼。

“这笔钱,其实本来我打算是用在搞45周年厂庆活动的,听说这个项目后,我觉得创意好,就取消了厂庆,将钱投给这些草根组织。”八方集团总裁毛奇峰昨天到现场和草根组织负责人现场见面,聊起做公益的想法。

企业将钱交给第三方平台,通过专业的草根组织做公益,这是最吸引毛奇峰的地方:“我投1块钱有七八角能花在需要帮助的人身上,这是我对这些草根组织的最大希望。同时,也倡议民间资本积极投资这些社会公益事业。”

欢迎草根公益组织申请入驻

“孵化中心”,将服务的组织定位在处于初创期、草根型,且必须是非营利性的公益性组织。目前,包括“城市应急救援”、“科普翻译团队”、“衣物捐赠”等在内的30个项目成功入驻。

具体来说,草根组织入驻后会有一个免费的办公场地和办公用品电脑等;还会有专业的免费能力建设学院培训,获得团队运作的学习机会;最重要的,新入驻“孵化中心”的团队将获得1万元的扶持资金,并且有免费的财务代理服务。

浦发银行 轻松理财

普发宝 一元理财 | 天天复利
随时购买 | 快速赎回

产品专线: 87268751 87369082 95528

基金有风险,投资需谨慎。

网上银行 ebank.spdb.com.cn